p Antonio Guirao Pifiera

T Profesor Titular, Depto. de Fisica, Universidad de Murcia
Campus de Espinardo, Edificio CIOyN, 30071 Murcia
Tel.: 868 88 8314 Correo E.: aguirao@um.es

UNIVERSIDAD DE

Resolucion de la Prueba de Acceso a la Universidad
FISICA. Junio de 2010

OPCION A
CUESTIONES
C1 Analogias: dependen de 1/r?, son de largo alcance, son conservativos, las fuerzas son
centrales, etc.
Diferencias: el gravitatorio es de intensidad mas débil, el gravitatorio es siempre atractivo,
el eléctrico actlia sobre particulas cargadas y el gravitatorio sobre todos los cuerpos, etc.
C2 La energia es la cinética:
E = ;mvz - ; 1.67-10°7 [(5[10°)2 = 2.0875:106 J = 1304.7 eV = 1.3 keV
PROBLEMAS
P1
a) La deformacidn del muelle es: AL =23.5-11.5=12cm =0.12m
En el equilibrio: mg = kAL - k = 0'3 E!;.S =24.5N/m
b) La masa describe un MAS de periodo 7= 7/10 = 0.7 s y amplitud A = 0.05 m
La posicidn en funcion del tiempo es: y (&) = 0.05 [tos (272/0.7 + 1)
c) Periodo de oscilacion: 7 =2m/m/k - k=m{2r/T)? =0.3{27/0.7)>=24.17 N/m
Energia total: £ = ;/042 = ; [24.20.05% = 0.03 3
P2

30
Ysot - 66701t LODO _ 374 mys?
R2, (696 [10°)
b) Por la tercera ley de Kepler:
TAIRE=TZ /R - Ty =Tr(Ry /| R;)*'? =1(30)3/? = 164.32 aiios

c) Si la luz no puede escapar, su velocidad ¢ debe coincidir con la velocidad de escape del
Sol:

Veseape = [2GMsyy | R =€ = Ryay =2GMsy [ ¢ = 2949.62 m = 2.95 km



OPCION B
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CUESTIONES

Si la masa se concentra hacia el eje, el momento de inercia de la Tierra disminuye. Por
conservacion del momento angular, la velocidad angular debe aumentar y, por tanto, el
periodo disminuye.

La duracion del dia se acortaria.

(* fendmeno similar al del patinador que aumenta su velocidad de giro cuando agrupa los brazos)

r=6371 + 600 = 6971 km

3
72 = 4 r3= 47722 /3 = 4,2 6971000 ~ =.. T=5798.32s = 96.6 minutos
GMr o R? 9.8 (6371000
PROBLEMAS

—-\€
a) £,= 1 9% . ! e 61160077 . o = 2.36:10 m (= 0.24 nm)
4, d 4, d
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b) F =

C) Wy = -g AV
Campo uniforme: AV =-£ [Ax (Ax=5cm)

W =qgF x =1.6107° 120 [0.05 = 9.6'107° ] (= 6 eV)

a) Los rayos se enfocan “en el foco” de la lente (la distancia que se pide es la distancia
focal): F=1/P=1/5=0.2m =20cm

b) Primero se calcula el indice del vidrio. Como la lente es simétrica: 2 =2(n-1)/R
Despejando: n=1+R[P/2=1+0.2(6/2 =1.5

La velocidad se obtiene del indice: n=c/v - v=3/1.5=2'102m/s

c) Ecuacion de las lentes para objeto-imagen conocida la potencia: ;, —i =P

Pulga: s=-10cm - 1_1 =5, =-02m=-20cm
s' =01

1 1

s' -0.15

El mosquito se ve mas lejos.

=5 .5 =-06m=-60cm

Mosquito: s=-15cm -

(* las dos imagenes son virtuales)



